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1. ADICAO E SUBTRACAO DE ARCOS

(

sen (a *b)=sena-cosb*senb-cosa J

(

cos(a tb)=cosa-cosb ysenb-sena J

-

tgat igb
tg(a xb)=

1ztga- tgb

J




RESUMINDO

sen(a + b) = sencad . cos(b) + sen(b) . coscad

sen(a — b) = sencad . cos(b) — sen(b) . coscad

cos(a + b) = coscay . cos(b) — sent . sen(b)

cos(a — b) = coscay.cos(b) + senw . sen(b)

(tgca> + 1g(b))
(1 —rgca . tg(h))

tg(a+ b) =

(tgea> — 1g(b))
(1 +zgcad> . tg(h))

tg(a — b) =




2. FORMULAS DO ARCO DUPLO

Seno do arco duplo S Cosseno do arco duplo
sen{a+b)=senacosb+senbcosa cos{a+b)=cosacosb—senasenb
4 ' 4 { | b
sen{a+a) =senacosa+senacosa cos{at+a)=cosacosa—senasena

sen2a = 2 senacos a \ ‘ C0S 23 = C0s%a - sen‘a \




Lembrando que
cosfa=1—sen?a e sen‘a =1-—cosia

podemos escrever cos 2a emn funcio somente de cos a,

ou somente de sen a.

B Cos 2a = ¢0sa — sen‘a
cos 2a = cos?a — (1 — cos?a)
I Ccos 2a = 2 cos?a—1
B cos 2a = cos?a — sen?a
cos 2a = (1 — sen?a) — sen?a

cos2a = 1 — 2 sen?a J

Tangente do arco duplo

tga+tgb
tg (@ + b) = 1'{@3?99

tga+tga
1-tgatgas’

igat+a) =

21ga .

W=




RESUMINDO

sen(2a) = 2.sena . cosa

r
Ccosa? — senad>

2.ccosa’ —1

1 — 2.csenad?

\

(2.tga)
(1—(tga)?)

tg(2a) =
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